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SESIÓN PLENARIA 
 

(Se reanuda la sesión a las dieciséis horas) 
 
 

Único. Propuesta de candidata a presidenta de la comunidad autónoma de Cantabria, formulada por la presidenta 
de la Cámara, a favor de D.ª María José Sáenz de Buruaga Gómez, diputada del Grupo Parlamentario Popular. 
[11L/7100-0001] 
 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Buenas tardes, señoras y señores diputados. Ruego un poco de 

silencio, por favor.  
 
Buenas tardes, señoras y señores diputados. Se reanuda la sesión.  
 
Comunico que, una vez finalizado el debate, esta Presidencia, en virtud de lo dispuesto en el artículo 147.5 del 

Reglamento, si sus señorías asienten, fija a la hora de la votación, no antes de las dieciséis horas y treinta minutos. 
 
Antes de proceder a una nueva votación, la candidata Dª María José Sáenz de Buruaga Gómez puede hacer uso de 

la palabra, por un tiempo de diez minutos.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, señora presidenta. Señoras y señores diputados. Muy buenas 

tardes.  
 
Soy de las que piensa que las formas son consustanciales a la propia democracia, de ahí que sustanciado el debate 

de investidura vuelva a esta tribuna para cumplir con la liturgia, con la liturgia democrática y pedir una vez que han 
transcurrido las 48 horas reglamentarias, la confianza de sus señorías y de esta Cámara.  

 
Pido su confianza para convertirme en la presidenta de Cantabria, la primera de su historia. Un hecho 

extraordinariamente relevante que implica que las que vengan detrás de mí dejarán de ser noticia por serlo, por el mero 
hecho de ser mujer.  

 
Solicito su apoyo para liderar un nuevo Gobierno y poner en marcha el cambio que los cántabros votaron en las 

urnas. Un cambio moderado, sereno, sensato y tranquilo. Un cambio sin revanchismo, sin populismo y sin sectarismo. 
 
Y vuelvo a dirigirme a todos los grupos parlamentarios sin excepción, porque -insisto- yo jamás voy a excluir a ninguno 

del diálogo.  
 
Vuelvo a dirigirme a VOX, para que vote a favor de mi candidatura. Sé que puede parecer irrelevante lo que hagan 

hoy, porque ya nada se decide con su voto, pero no lo es, no lo es. Después de su voto en contra del pasado viernes, le 
animo a considerar o reconsiderar su posición; porque el suyo no fue un no a María José Sáenz de Buruaga, sino uno no 
para situarse al lado del Partido Socialista y en contra de la voluntad de cambio de la sociedad cántabra. Yo creo que es 
muy pronto -créanme- para empezar, llevando la contraria.  

 
Hoy les animo a hacerse la fotografía correcta y a rectificar, a entrar en esta legislatura en la que vamos a tener que 

hablar, que compartir mucho en positivo y alegrándose.  
 
Me dirijo también al Grupo Socialista, para que, sin merma de su misión institucional de ejercicio de la oposición, no 

se oponga de antemano, a priori, a buscar la confluencia y el pragmatismo y se incorpore con ilusión a la tarea de construir 
Cantabria. 

 
Y por supuesto, quiero agradecer al Grupo Regionalista su coherencia, su altura de miras y su contribución a mi 

investidura, a través de la firma de un acuerdo que como hemos repetido hasta la saciedad es puro sentido común y lealtad 
democrática con el pueblo de Cantabria.  

 
Del mismo modo que agradezco al Grupo Popular, la solidez, la cohesión, la energía que nos van a permitir afrontar 

esta legislatura crucial, no sin pedir, sin pedir una vez más un elevado espíritu de trabajo para el cumplimiento de todos 
nuestros compromisos. 

 
Y Sr. Revilla, quiero en este final de etapa dirigirme a usted, para decirle que tiene mi respeto, siempre lo ha tenido 

como presidente y lo seguirá teniendo, el respeto que merece una persona que como usted ha dedicado su vida al servicio 
público con pasión y con la dedicación, las renuncias y el esfuerzo que eso conlleva. 
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Pero además tiene mi gratitud como cántabra y mi reconocimiento como contrincante, por su importante contribución 

a Cantabria. Nunca he ocultado nuestras diferencias, nuestras discrepancias y he sido muy severa con sus errores, entre 
otras cosas porque era mi obligación hacerlo. Pero no tengo ninguna duda de que lo ha hecho usted lo mejor que pudo y 
que supo. Y tampoco la tengo de que su labor ha servido para dar visibilidad y proyección a esta tierra; una visibilidad y una 
proyección que nadie le puede negar. Yo tampoco. Porque en eso precisamente consiste la honestidad política. 

 
Ahora bien, ahora bien, aspiro a ser mejor presidenta que usted, tiene que entenderlo y además cuento con ustedes 

para que me ayuden a hacerlo; porque, al fin y al cabo, Cantabria y nuestra Autonomía -lo sé positivamente- es esa pasión 
que nos une. 

Señoras y señores diputados, si todo discurre como está previsto y sus señorías no se arrepienten, en unos minutos 
saldré de este hemiciclo e investiga presidenta de Cantabria, para inmediatamente formar Gobierno y empezar a materializar 
el cambio refrendado democráticamente. No hay tiempo que perder, estoy deseando empezar a devolver ese enorme caudal 
de confianza que hemos recibido en forma de progreso, de futuro, de oportunidades para todos. Y lo voy a hacer con un 
Gobierno para todos los cántabros, que cuenten con todos; porque quiero, pretendo ser la presidenta de todos, de todos 
ellos. 

 
Ofrezco sensatez y seriedad, porque es el momento de la política seria. Ofrezco diálogo y escucha y moderación. 

Voy a seguir tendiendo puentes y buscando acuerdos esta región, porque es el momento de unir y de superar bloques y 
trincheras. Y ofrezco trabajo, perseverancia y resultados, porque es el momento de la buena gestión.  

 
Vamos a cumplir nuestro programa de economía y buen gobierno, al servicio de las personas. Un programa 

profundamente social y solidario, abierto a las aportaciones de todos.  
 
Vamos a dialogar y concertar con la sociedad de Cantabria. Y vamos a ofrecer resultados a los cántabros que puedan 

ver y palpar para mejorar sus vidas.  
 
Eso es lo único que me ocupará en los próximos cuatro años. Unir las fuerzas, unir las fuerzas de toda la sociedad 

de Cantabria, de todo el pueblo de Cantabria, en esa dirección. Porque Cantabria somos todos. Cantabria merece mucho 
más de lo que tiene hoy, y eso lo vamos a conseguir, estoy segura, estoy convencida, entre todos.  

 
Hoy ha emprendido el proyecto más importante de mi vida. Hoy recibo, en este Parlamento, que tras seis legislaturas 

de vivencias y de enseñanzas es mi casa, el mayor honor que un cántabro puede recibir. Convertirse en presidente de la 
Comunidad de la tierra que le ha visto nacer y que le ha visto crecer. Y estoy profundamente emocionada y agradecida. No 
es un privilegio, no es un honor, es la mayor responsabilidad de mi vida.  

 
Creo profundamente en Cantabria y en la capacidad transformadora de la política, y aspiro a dejar las cosas 

simplemente un poco mejor, algo mejor de lo que hoy las encuentro, de lo que hoy las recibo.  
 
Siento pasión por el servicio público, si no, les aseguro que no habría llegado hoy hasta aquí. Y la honradez, la 

exigencia y el trabajo me han acompañado a lo largo de toda mi vida. Por lo tanto, estoy preparada, estoy preparada para 
asumir la mayor responsabilidad de mi vida. Vengo a servir a Cantabria, nada más. Vengo a servir a Cantabria y me voy a 
dedicar en cuerpo y alma a levantar esta región a devolver la confianza, el dinamismo económico y la posición de referencia 
que merece, a construir la Cantabria de las oportunidades de la mano de toda la sociedad de Cantabria y lo voy a hacer, lo 
voy a intentar hacer sin dejar de ser yo misma. Lo voy a hacer desde la autenticidad y la normalidad, porque seguiré siendo 
María, esa persona nacida en Suances, normal, que soy y que quiero ser. Seguiré actuando con respeto y humildad, estando 
cerca de la gente y manteniendo los pies en el suelo y poniendo siempre por delante el interés de los cántabros, porque me 
reitero en ello no tengo más ataduras que la palabra dada, ni tampoco más compromiso que ese compromiso inquebrantable 
con la honestidad en el servicio público, verdad y honestidad. Verdad, honestidad y trabajo. Sin más, solicito su confianza y 
su voto.  

 
Muchas gracias, señora presidenta.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sra.  Sáenz de Buruaga.  
 
A continuación, si así lo desean, podrán intervenir los grupos parlamentarios por un tiempo de cinco minutos cada 

uno. 
 
En primer lugar, el Grupo Parlamentario VOX 
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Presidenta. 
 
Señoras y señores diputados, hoy asistimos a la puesta en escena del nacimiento de un gobierno débil, un Gobierno 

sin capacidad de decisión, fruto del deseo de ocupar el poder, pero de manera independiente de las ideas y de los objetivos 
que un partido, a nuestro juicio debe defender. Podía usted haber elegido, el Partido Popular, podía haber elegido no unir 
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su destino al del presidente regionalista, pero no lo ha hecho, y ha decidido iniciar su andadura de la mano del Partido 
Regionalista. Enhorabuena, por tanto, también a usted, Sr. Revilla.  

 
Usted dijo en sus últimas palabras el pasado pleno que no le gustábamos, que por eso pues se elige a quien a nuestro 

juicio ha hecho unas muy malas políticas para Cantabria y creemos que así lo sostenía usted también en campaña, aunque 
esto haya cambiado. 

 
Dice que no le gustamos, y sin embargo, el pasado viernes también dijo, los cántabros han dicho claramente no al 

regionalismo, pero a continuación pues celebró usted fue un acuerdo para su investidura en minoría, con ese regionalismo 
al que creemos que la sociedad de Cantabria decidió expulsar del poder y de la toma de decisiones del futuro de Cantabria, 
pero hemos visto hoy aquí pues que su criterio era distinto. Lo que les dijo a sus votantes era una cosa y lo que después ha 
hecho es otra.  

 
Usted deberá responder ante, ante sus votantes y también ante los ciudadanos de Cantabria que asisten sorprendidos 

a este giro inesperado de su decisión, de cómo iniciar su andadura de gobierno. El PRC ha dicho este último fin de semana 
que era el partido más honesto de España, y yo le digo, usted dijo también que tenía que dar muchas explicaciones, pero 
ahora ya parece que esas explicaciones no son importantes. 

 
Y mire, yo voy a explicar de una manera que todo el mundo entiende por qué le pedimos y usted rechazó que hubiera 

una investigación en la cámara, en la soberanía popular en Cantabria, que es esta cámara, donde están representados las 
distintas fuerzas políticas, esto es algo así como si una empresa, gerente de una empresa, pues se va a algunos días y deja 
la puerta abierta, también le deja las llaves a alguien de su confianza y al cabo de los años se queja amargamente de que, 
de que le han robado, de que le han robado. 

 
La persona que le haya robado dentro de esa factoría dentro de esa empresa tendrá que responder en sede judicial 

por ese delito, pero quién, de vez en cuando, se dejaba la puerta abierta, quién dejó las llaves a alguien que no era de su 
confianza, debiera responder políticamente. 

 
Esa es la responsabilidad que VOX le pidió aquí. Esa es la responsabilidad que se tendría que dirimir en una comisión 

de investigación parlamentaria, pero usted ha decidido mirar para otro lado. 
 
Y mire, no nos hable tampoco de estabilidad de un Gobierno que usted sabe, nace en minoría, mencionando, como 

hizo el último día, el pacto de 2019, porque aquel pacto les recuerdo que los presupuestos finales de ese Gobierno en 
minoría fueron aprobados gracias al voto de un tránsfuga de un partido que ya no está en la cámara, o sea que no nos hable 
de esa estabilidad, porque esa estabilidad no es tal y usted lo sabe.  

 
También habló de transparencia en su acuerdo con el PRC para que le apuntale su, su presidencia, pero tenemos 

todo el derecho del mundo a dudar de esa transparencia desde el mismo momento en que usted sabe lo que le dijo, por más 
que luego corrigiera el Sr. Revilla en caliente, que es cuando efectivamente uno siempre dice la verdad, lo que dijo de que 
por favor, que no, que no se les investigara. 

 
Usted dijo también el viernes que lo escrito se lee, pero se le ha olvidado decir que no siempre disponemos de lo 

escrito, Sra.  Buruaga. No siempre disponemos de lo escrito. Y es curioso que, como le digo, cuando, cuando VOX ha 
solicitado abordar esa esa gestión para que… entonces usted habla de mirar al futuro asumiendo una amnistía para nosotros 
vergonzante. Creo que también para los votantes del Partido Popular es vergonzante esa amnistía de investigar la corrupción 
en estos años, cuando usted le recuerdo, nos repitió hasta la saciedad, son, son lo mismo.  

 
Para nosotros es una falta de espíritu democrático lo que están haciendo con VOX y, por lo tanto, tenemos también 

el derecho a dudar de su impostado talante negociador. Por ello, debemos mantener nuestro voto del pasado viernes, y les 
ruego y finalizo con que nadie puede enarbolar más amor hacia su tierra, hacia Cantabria, hacia España, que esta diputada 
que les está hablando por lo tanto ustedes… 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Finalice Sra.  Díaz por favor. 
 
LA SRA. DÍAZ RODRIGUEZ: Podrán cuestionarlo, pero difícilmente -acabo presidenta- podrán borrar toda una 

historia de vida dedicada a luchar por mi tierra.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sra.  Díaz.  
 
Tiene la palabra el Grupo Parlamentario Socialista.  
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Presidenta, señorías, buenas tardes.  
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Volvemos a este hemiciclo en la sesión de investidura de María José Sáenz de Buruaga como presidenta, en una 

votación, que dejará clara cuál es el bloque de la investidura y que dejara claro cómo ocultar su verdadero pacto de gobierno, 
que es el que le llevó a conseguir la presidencia de este Parlamento. 

 
Si algo tenemos claro, después de horas y horas de debate en este parlamento es que usted nos ha explicado muy 

poco de lo que quiere hacer con el futuro de Cantabria, más allá de bajar todos los impuestos a todos los cántabros que 
pueda, todos los impuestos que pueda, y todo lo que pueda. Siendo esta una ecuación imposible en la sostenibilidad de la 
economía de Cantabria para garantizar la capacidad de inversión de un gobierno, como el de Cantabria, garantizando hitos 
como los que vivimos hoy, en la mayor financiación de la sanidad pública, de la educación pública, del acceso al servicio de 
dependencia o en el acceso a la universidad. Hechos que usted pone en peligro con sus manifestaciones y espero que no 
tanto con sus acciones, porque si algo ha demostrado el Partido Popular cada vez que ha gobernado Cantabria es que una 
cosa es lo que ha dicho y otra cosa es lo que ha hecho. 

 
Pero sin duda lo que sí que ha hecho es afectar negativamente a la economía de Cantabria y hoy usted ha vuelto a 

manifestar su negatividad ante una situación económica que vive Cantabria, que es buena, que genera más economía y 
más empleo que la media del país, que tienen los principales indicadores de nuestra comunidad autónoma por encima de la 
media de España, y esto es una circunstancia a la que se llega gracias a las inversiones, gracias a las decisiones que ha 
tomado el gobierno de Cantabria, que ha tomado el Partido Socialista gobernando Cantabria. Hechos, hechos, que son una 
realidad, como el cambio de modelo productivo que ya está en marcha con esa Ley de Ciencia. 

 
Y yo le digo, Sra. Buruaga que aquí está el Partido Socialista no para apoyar su investidura, que no lo va a hacer, 

pero sí para tomar decisiones que mejoren el futuro de Cantabria y aquí vamos a estar. Si usted no quiere recortar, si usted 
quiere generar oportunidades de crecimiento para Cantabria, si usted quiere fortalecer lo público sin privatizar y sin recortar, 
si usted quiere mejorar el servicio de transporte urgente en la sanidad pública, aquí está el Partido Socialista de Cantabria 
para garantizar los mejores servicios públicos a los ciudadanos y a las ciudadanas de Cantabria. 

 
Si usted quiere evitar, como alcaldesas del Partido Popular, como la de Santa Cruz de Bezana, dar marcha atrás a 

los avances en igualdad y en diversidad que tenemos en Cantabria, aquí está el Partido Socialista de Cantabria para 
condenar cada acción que lleven los populares dando pasos atrás en un largo camino que ha costado a la sociedad de 
Cantabria conseguir esa Cantabria igualitaria abierta y tolerante que disfrutamos hoy.  

 
Aquí está el Partido Socialista de Cantabria, si usted no lo quiere para hacer esa oposición, una oposición constructiva 

pero contundente. Se lo expliqué en los diferentes plenos que hemos tenido, vamos a ser una posición firme que defienda 
cada servicio público, que defienda el avance de la economía que hemos venido desarrollando y viviendo en Cantabria en 
los últimos años, que defienda la Cantabria de las oportunidades que hemos dibujado para las futuras generaciones de 
Cantabria, vinculada al primer plan de empleo juvenil que hemos aprobado esta legislatura, vinculada a la Ley de Ciencia, 
que hemos aprobado esta legislatura y que ha garantizado la creación de miles de puestos de trabajo en un sector, el 
científico tecnológico, que sin duda es el futuro de Cantabria. 

 
Aquí estará el Partido Socialista de Cantabria, defendiendo todas y cada una de las inversiones que hemos llevado 

adelante para saber que el mejor futuro de Cantabria, evidentemente, está por venir. Esa Ley de Ciencia, ese museo de 
prehistoria y arqueología para Cantabria, que ya avanza en sus obras, 3 certificaciones ejecutadas; esa Pasiega que hemos 
defendido con uñas y dientes y esa financiación que hemos conseguido del Estado; o cada una de las inversiones que 
mejoran la sanidad pública, como la unidad de protonterapia en la lucha contra el cáncer, que va a conseguir si el Partido 
Popular no lo evita, ser el hospital público Marqués de Valdecilla, el hospital público seña de identidad de Cantabria, el primer 
hospital público en salvar más vidas que nadie en la lucha contra el cáncer. 

 
Todos y cada uno de ellos compromisos que a día de hoy están en juego porque dependen de la gestión que usted 

y su Gobierno desarrolle a lo largo de los próximos años. Insisto que el Partido Socialista estará aquí donde ha estado 
siempre, al lado de la clase trabajadora, del que más necesita de los recursos públicos para salir adelante, de la que entiende 
que la política de vivienda es una política social que debe de priorizar las necesidades, los derechos de quien más lo necesita, 
frente a los grandes tenedores de vivienda, como usted lo ha dicho, esa Cantabria que defiende un desarrollo sostenible, 
esa Cantabria que denuncia, que usted quiera volver a liberalizar la utilización del suelo rústico. 

 
Con todos esos compromisos por el futuro de Cantabria estará aquí el Partido Socialista hoy y siempre defendiendo 

el mejor futuro para nuestra tierra.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sr. Zuloaga.  
 
Tiene la palabra el Grupo Parlamentario Regionalista.  
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Muy buenas tardes. 
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A pocos minutos de que usted sea presidenta, le volvemos a reiterar la felicitación, los buenos deseos, pero deseos 
de verdad, queremos que lo haga bien, esperamos que lo haga bien, porque si lo hace bien todos nos beneficiaremos de 
ello. No somos un partido, hay algunos que yo creo que están a veces deseando las malas noticias, que las cosas vayan 
mal para ello obtener un beneficio electoral. No es el caso.  

 
Yo creo que hemos sido los 2 partidos coherentes, aquí he escuchado yo que alguien ha faltado a la promesa electoral. 

Yo los grandes rasgos de las campañas electorales de unos y de otros naturalmente las conozco, yo he escuchado al Partido 
Popular decir que su deseo en caso de ganar las elecciones era gobernar en solitario, y a eso no ha ofrecido ninguna duda, 
esa es la oferta que yo conocía del Partido Popular y que en todo momento se ha reiterado en la campaña.  

 
Me extraña que algunos hablen de engaño a los electores cuando la postura estaba suficientemente clara y por parte 

nuestra también, porque por parte nuestra solamente había un veto y la preocupación que el Partido Regionalista tenía y 
tiene a que hubiese un pacto del Partido Popular con VOX, volviendo a repetir que no hay nada personal, si en democracia 
es un bueno que cada uno conozca con quién se puede aliar y con quién no, y hay un respeto enorme a la cantidad de 
votantes que tiene VOX y a sus candidatos a los que saludo afectuosamente y me saludan, pero hay incompatibilidades 
para algunos partidos en otros partidos. Un partido que no cree ni defiende, con el ímpetu que nosotros defendemos nuestra 
razón de ser, que fue la creación de la autonomía de Cantabria y la recuperación del propio nombre, amén de otras políticas 
que están también en las antípodas de nuestro pensamiento. La posición en la noche electoral, visto el resultado era, mi 
opinión que luego fue ratificada unánimemente por el comité ejecutivo, es que no íbamos a impedir de ninguna manera que 
el Partido Popular llevar a cabo ese deseo expresado en las urnas de gobernar en solitario. 

 
Y yo creo que la imagen que hemos dado en el conjunto de España es buena. Hemos estado viendo cómo los 

programas de televisión saltaban de Murcia a Valencia, de Valencia, Aragón y de Aragón pues Castilla, La Rioja, etcétera. 
Cantabria no ha aparecido en ese ir y venir de los reporteros porque desde el momento quedó claro que aquí el PRC 
reconocía el resultado electoral extraordinario del Partido Popular y que, en consecuencia, con el planteamiento que había 
hecho en la campaña electoral no iba a poner ningún impedimento a que usted salga hoy aquí elegida con la abstención del 
Partido Regionalista de Cantabria.  

 
Las cosas yo creo que han sido suficientemente explicadas y muy claro y claro, tengo que volver otra vez a incidir en 

este partido que, aparte de no creer en la autonomía de Cantabria, es muy acostumbrado a lanzar bulos, falacias, a mover 
redes, a utilizar gente en torno a la honorabilidad del Partido Regionalista de Cantabria. No tenemos ningún temor a ninguna 
investigación de ningún tipo, en absoluto, pero es que el tema de obras públicas que tan a menudo menciona VOX está en 
los tribunales y van a tener que ir muchísima gente por ahí, si va a ser un juicio de meses donde van a desfilar empresarios, 
van a desfilar los reos, los reos son tanto el que cobra como el que paga y vamos a ver allí toda la historia, vamos a ver si 
aparece por allí mi nombre o el de alguno. No, estoy seguro de que no va a parecer nadie, usted con eso lo que trata es de 
envenenar y de intentar meter el dedo en este pacto, en cuanto a que la condición que hemos puesto es que no se investigue. 

 
Yo tengo mi puerta abierta, mis cuentas son claras. Lo que tengo me lo ha ganado con mi trabajo, como todos los 

miembros del Gobierno, o sea que tranquilidad total. Es una disculpa, si ustedes en realidad pues son desgajamiento del 
Partido Popular, yo les he conocido a todos el Partido Popular a todos, lo que pasa es que, en algún momento, cuando 
alguno de ellos ya no tiene puesto para ir en las listas porque no caben todos pues se crea un partido, pero todos los he 
conocido yo en el Partido Popular, algunos compañeros míos de banco en el Gobierno. Seamos claros, es una rabieta, 
ustedes querían gobernar con el Partido Popular, el Partido Popular no le apetece me parece bien y además está la más 
libre de ataduras no tendrá que tomar decisiones como las que hemos visto hoy que sonrojan en Cantabria, de que se retire 
una película, porque en una película de Disney haya dos chicas que se besan, es algo increíble, vamos a volver a la etapa 
aquí…, no, yo creo que ustedes van a tener libertad. 

 
Vamos a ser oposición, nosotros vamos a ser oposición, pero constructiva y vamos sobre todo a ser muy rigurosos 

en que todo lo que hemos firmado… 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Vaya finalizando Sr. Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Pues bien, para no demorarlo más, estoy deseando que el jueves se haga cargo del 

despacho, tengo la sensación desde hace un mes que soy allí de okupa, he tenido que retirar todos mis artilugios personales 
y deseando que el jueves llegue allí y le dejen despacho para volver aquí al Parlamento de Cantabria. Ya sé que para 
algunos pueden pensar que estoy muy afectado, pues hombre, a nadie le gusta perder unas elecciones, el Partido 
Regionalista, pues ha tenido un mal resultado, pero somos ante todo demócratas, somos personas demócratas y, sobre 
todo, yo que tengo años y he visto de todo y he visto todo tipo de subidas y de bajadas, pues asumo esta situación con una 
tranquilidad. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sr. Revilla, por favor vaya terminando. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: … y conciencia extraordinaria. 
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Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sr. Revilla. 
 
Tiene la palabra el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Gracias, señora presidenta.  
 
Las conversaciones para facilitar la investidura, las conversaciones se basaron principalmente en una idea: que el 

Gobierno fuera un Gobierno del PP, no del PP con, del PP, y en ese punto se ha producido el acuerdo, y esto, señores, con 
su abstención, garantizan la investidura. Usted podía haber hecho lo mismo, portavoz de VOX, Sra.  Díaz, usted podía haber 
hecho lo mismo, haber pedido al PP que se les garantizaran unas condiciones, de manera que usted pudiera abstenerse y 
facilitar la investidura del PP.  

 
Fíjese, su grupo, hace cuatro años, VOX hace cuatro años, se abstuvo en la investidura de Revilla, hoy votan no a la 

investidura del PP. Usted, que tanto apela lo que los dirigentes políticos decimos a nuestros votantes, ¿eso se lo ha explicado 
bien a sus votantes?, ¿y de cara al 23 de julio, cuando vamos a ir a otra vez a las urnas también se lo ha explicado?, ¿que 
usted se abstuvo en la investidura de Revilla hace 4 años, entiendo que, a cambio de nada, y hoy vota en contra de la 
investidura del PP? No parece muy coherente. Usted sabrá, si tiene derecho a hacerlo y no podemos reprochar nada, tiene 
derecho a hacerlo, es muy legítimo, pero creo que hay mucha gente que no lo va a entender, porque de la misma manera 
que ha habido conversaciones con el Partido Regionalista para que facilitara la investidura de la Sra.  Buruaga, las ha habido 
con usted, la diferencia es que estos señores no nos pidieron nada, y usted pedía entrar en el Gobierno. Usted quería ser 
consejera a lo mejor, tenía derecho también a aspirar a ello, pero era lo que pedía entrar en el Gobierno. La diferencia es 
que estos señores nos han dicho Gobierno del PP y usted quería Gobierno del PP con VOX, esa era la gran diferencia.  

 
Me quiere decir de todas las medidas, anuncios, propuestas, ideas que ha expuesto la candidata a la presidencia 

aquí en el pleno del pasado jueves, ¿qué cosas no comparte usted? Pues fundamentalmente solo una, que usted no era 
consejera, que usted no entraba en el Gobierno, bien, es legítimo insisto eh, pero digámosle a la gente las cosas como son. 

 
El otro grupo que anuncia el voto en contra, yo creo que hoy desde un tono bastante más medido, más sensato y 

más respetuoso con los resultados. Yo sigo preguntándome si efectivamente la situación de Cantabria es tan buenísima 
como ha expuesto el Sr. Zuloaga, la economía va como una moto, la situación es extraordinaria, la gestión hospitalaria es 
extraordinaria, por qué ha perdido las elecciones, por qué el Gobierno ha perdido las elecciones, pues a lo mejor, porque en 
la percepción del ciudadano la situación no era tan buena y a lo mejor esa situación económica que según él era tan 
favorable, pues a lo mejor para la inmensa mayoría de las familias de esta región, que tienen que combatir por la mañana 
con la inflación en la panadería, en la pescadería y en el supermercado, pues igual la situación no era tan buena, Sr. Zuloaga. 

 
Se lo he explicado el otro día, gracias a la inflación, que se ha instituido en España de la mano del Gobierno socialista 

de Pedro Sánchez, quien tenía ahorrados 100 euros hace año y medio hoy tiene ahorrados 88, y quien tenía capacidad para 
gastar, para mantener un nivel de vida acorde con un gasto de 100 euros, hoy tiene un nivel de vida de 88, ese es el recorte 
que ha traído el Partido Socialista a la economía y a la sociedad española. Esa es la realidad que tienen los ciudadanos 
encima, más allá de esas cifras que él expone que, bueno, pues cada uno también aquí destaca lo que quiere. 

 
No será tan buena la realidad económica de la región cuando la inflación ha arruinado a muchas familias o lleva 

camino de hacerlo, no será tan buena la situación económica cuando el conjunto de la sociedad cree que la situación 
económica, el futuro, está lleno de riesgos, no será tan buena la gestión hospitalaria, Sr. Zuloaga, cuando para operarse en 
Cantabria hay que esperar de media, 146 días, mientras que en el País Vasco solo hay que esperar 71; en Madrid 72; y en 
Galicia 77, no será tan buena la situación de la sanidad de Cantabria cuando hay 61.000 cántabros esperando a una consulta 
hospitalaria, 45.500 cántabros esperando a que se le practique una prueba diagnóstica y nada menos que 19.500 cántabros 
esperando una intervención quirúrgica, somos los terceros en la lista de espera de España.  

 
Entonces, bueno, sí que vemos con satisfacción que ha ofrecido la disposición del Partido Socialista, ha hablado lo 

que hasta el viernes no teníamos sobre la mesa. Nosotros creemos que claro que hay que hablar y hay que hablar con 
todos, Sr. Zuloaga, también con aquellos señores, por qué no, claro que vamos a hablar con todos, claro que vamos a hablar 
con todos y desde luego no será usted el más indicado para decirnos con quien no podemos hablar cuando su partido 
gobierna en España con Podemos, y eso ha dado lugar a la aprobación de la Ley del solo sí o sí que ha permitido la reducción 
de condenas agresores sexuales, 1.200 agresores sexuales han visto reducida su condena y 115 están excarcelados por la 
ley que ustedes han pactado con Podemos.  

 
Ya sé que les duele, pero más les duele a las víctimas de la violencia de género ver lo que han hecho ustedes dejando 

salir a la calle a toda esta gente, y no será usted quien nos diga con quién no podemos hablar cuando mantiene tratos con 
gobiernos 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Finalice Sr. Fernández. 
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EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Ahora mismo. 
 
No será Zuloaga ni el PSOE quien nos diga con quién podemos hablar cuando gobierna con Bildu, que ha llevado en 

sus listas a 44 personas condenadas por delitos de terrorismo. Luego no nos puede decir usted con quién no podemos 
hablar. Vamos a hablar con todos. Vamos a hacer de esta legislatura, la legislatura del diálogo. Vamos a hacer de la 
necesidad virtud. Este Gobierno es el Gobierno del PP, el Gobierno del PP en solitario, pero no para gobernar solos, para 
gobernar con todos, con todos ustedes, si así lo desean.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sr. Fernández. 
 
Habiendo sido fijada la votación por asentimiento, según lo dispuesto en el artículo 147.5 del Reglamento de la 

Cámara, la votación será pública por llamamiento. 
 
Se va a proceder al sorteo para establecer el diputado que votará en primer lugar, haciéndolo a continuación el resto 

de diputados, por orden alfabético. Los miembros del Gobierno y de la Mesa, conforme al artículo 92 del Reglamento, votarán 
al final.  

 
Comenzaremos por el número 6, que es D. ª Rosa Carmen Díaz Fernández.  
 
El señor secretario primero llamará a continuación a los diputados para la votación a la candidata a la Presidencia de 

la comunidad autónoma, los cuales responderán sí, no o abstención, comenzando por la mencionada D. ª Carmen Rosa 
Díaz Fernández. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: D. ª Rosa Carmen Díaz Fernández. 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. ª Leticia Díaz Rodríguez. 
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Íñigo Fernández García. 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. ª Tamara González Sanz. 
 
LA SRA. GONZÁLEZ SANZ: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Pedro José Hernando García. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. Mario Iglesias Iglesias. 
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Gema Igual Ortiz. 
 
LA SRA. IGUAL ORTIZ: Sí. 
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EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Alejandro Liz Cacho. 
 
EL SR. LIZ CACHO: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Javier López Estrada. 
 
EL SR. LÓPEZ ESTRADA: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. Roberto Media Sáinz. 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. ª María Teresa Noceda Llano. 
 
LA SRA. NOCEDA LLANO: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. Cristobal Palacio Ruiz. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. ª Natividad Pérez Salazar. 
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. ª María José Sáenz de Buruaga Gómez. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. ª Eva Salmón Calva. 
 
LA SRA. SALMÓN CALVA: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. ª María Jesús Susinos Tarrero. 
 
LA SRA. SUSINOS TARRERO: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. ª Isabel Urrutia de los Mozos.  
 
LA SRA. URRUTIA DE LOS MOZOS: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Miguel Ángel Vargas San Emeterio. 
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EL SR. VARGAS SAN EMETERIO: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Álvaro Aguirre Perales. 
 
EL SR. AGUIRRE PERALES: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Carlos Alberto Caramés Luengo. 
 
EL SR. CARAMÉS LUENGO: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. ª María Belén Ceballos de la Herrán. 
 
LA SRA. CEBALLOS DE LA HERRÁN: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D. Cándido Manuel Cobo Fernández. 
 
EL SR. COBO FERNÁNDEZ: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
D.ª Noelia Cobo Fernández, Pérez. 
 
LA SRA. COBO PÉREZ: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. ª Eugenia Gómez de Diego. 
 
LA SRA. GÓMEZ DE DIEGO: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Raúl Pesquera Cabezas. 
 
EL SR. PESQUERA CABEZAS: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Juan Guillermo Blanco Gómez. 
 
EL SR. BLANCO GÓMEZ: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. ª Ana Belén Álvarez Fernández. 
 
LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. ª Paula Fernández Viaña. 
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
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D. Pablo Zuloaga Martínez. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Miguel Ángel Revilla Roiz. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. Joaquín Gómez Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ:  No. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: No. 
 
D. Armando Antonio Blanco Torcal. 
 
No. 
 
No. 
 
D. Francisco Javier López Marcano. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: Abstención. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Abstención. 
 
D. Juan José Alonso Venero. 
 
EL SR. ALONSO VENERO: Sí. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
Y D. ª María José González Revuelta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sí.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Sí. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): La candidata a la Presidencia de la comunidad autónoma de Cantabria, 

D. ª Maria José Sáenz de Buruaga Gómez, ha obtenido quince votos a favor, doce en contra y ocho abstenciones y, por lo 
tanto, ha alcanzado la mayoría simple de los miembros del Parlamento.  

 
De conformidad con el artículo 17.3 del Estatuto de Autonomía para Cantabria, en relación con lo dispuesto en los 

artículos 152.1 de la Constitución, 6 y 7 de la Ley de Cantabria, 5/2018, de 22 de noviembre, de Régimen Jurídico del 
Gobierno, de la Administración y del Sector Público Institucional de la comunidad autónoma de Cantabria y 145 y 147 del 
Reglamento de la Cámara, esta presidencia pondrá inmediatamente en conocimiento del rey y del Gobierno de la nación, la 
elección por mayoría simple, en segunda votación, de D. ª María José Sáenz de Buruaga Gómez, a los efectos de su 
nombramiento como presidenta de la comunidad autónoma de Cantabria.  

 
(Aplausos) 
 
Se levanta la sesión. 
 

(Finaliza la sesión a las dieciséis hora y cuarenta y tres minutos) 
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